ErmAoyn

AnpnTpng ®wTakng

TEARHa MnXavik®v MANpopopIak®V Kal Enkovwviakmv
JuoTnpaTtwv

MavenioTipio Alyaiou

MpoBAnua EnmAoyng

O nNivakag A[ ] ye n oroixeia (0x1 TaEIVOUNUEVOG).
ApiBudck, 1<k <n.
O YnoAoyiopdg Tou k-00ToU HIKPOTEPOU OTOIXEIOU
(oToixeio B€ong A[k] av A Ta&ivounuévog).
B k = 1:ehayioro. k = n: péyioro.
k =n/2: evdiaueoo (median).

Eldygoto 1
Méywow 7

Evéiapeoc :
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Epappoyeg

O YnoAoyiopdg otaTioTikoU gvdidueoou (median).
m  XphOIPEG NANPOYPOPIEG YIa KATAVOQT.
m  Avikel n EAAGSa oto pTwyOTEPO 25% Twv Xwpwv EE;

m  AViKel KANoIo POITNTAG OTo KAAUTEPO 10% Tou £Toug Tou;

O Ioopepng diaipeon (partition) nivaka os opadeg
«Ta&Ivounueves» PeTaEl TouG.
O Evdiapépov aAyopiBuikd npdBAnual
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MeyioTo / EAaxioTo

O Méyioro (ehaxioTo) elkoAa og Xpovo O(n),
HE N - 1 ouykpioeIg YETAEU OTOIXEIWV.

int maxi mun{int A[], int n) {
int mx = A0O], i;
for (i =1; i < n; i++4)
if (Ali] > max) max = Ali];
return(mx); }

O MéyioTo Kal EAAXIOTo Pe 3n/ 2 - 2 ouykpicelg ! Mo
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Katw ®payua yia Meyioto

O KaBe VTETEPUIVIOTIKOG CUYKPITIKOG aAyOpIBuog
Xpeladeral > n - 1 ouykpioeig yia péyioto (eAaxIoTo).
m  «[lpwTaBAnua» PeTakl oToIXEiWV.

JUyKpion oToIXEiwV : aywvag onou kepdilel peyaAUTepo.

KaBe «anTTnTo» OTOIXEIO €ival unoWn®lo PEyIoTo.

MNa povadikd péyioTo, Npénel Ta UNOAOING va «NTTNBOUV».,

KaBe aywvag divel éva «nTTnHéVo» OTOIXEIO

>n - 1 ay®veg / OUYKPIOEIG yia povadiko PEyioTo.
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EmAoyn

|
O e xpovo O(nlog n) e Taivounan.
O Méyioto (k = 1), ehaxioro (k = n) :
Fpappikd Xpovo O(n).
O AMAeg TIpEG k : xpovog O(nlog n) i O(n);
O EniAoyn o ypaupiko xpovo ue diaipei-kai-Baacieue
Baoiouevn og diaipeon TnG quicksort !

Aopgg Asdopgvwv Enidoyn

6

MeavoTikn Quickselect

O Tuxaio oToixeio diaxwpiopou (pivot).

O Avadiata€n kal diaipson €100d0u os dUo uno-akoAouBisc:
m  YToIXeia apioTepng [/...g] uno-akoA. < aToixeio diaxwpiopou.
m  Toixeia Be€lag [g+1...r] uno-akoA. > oToixeio diaxwpiopoU.

O Av k < g, avadpopikny AUon (A[/...q], k)
Av k > g, avadpopikf AUon (A[g+1..r], k- (g-1+ 1))
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OpBdTnTa Quickselect

O TeppaTiopdq : PéyeBog uno-akoAouBiwv < n — 1.
O Enaywyika unoBétw oTl 1 < k < right — left + 1.
m Av 1<k <el, 8e€ia oTOIXEiO «anokAgiovTal».

m Avel < k <right - left + 1, apioTepa oToixeia
«anokAgiovtal» kal k peiwveral avtiotoixa (k' = k - el).

lef mic right
10 11 12 13 14 15 16 17

el = mic - lef
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Xpovog EkteAsong (X.m.)

O Xpovog ekTeA. avadpopikwy aAy. pe diaTinwon kal Alon
avadpopikng e€iowong AsiToupyiac.

O T(n) : xpdvog (x.n.) yia emAoyr and n oTolxsia.

O Xpovog ekTéAsong partition(n oToixeia) : ©(n)

O XelpdTepn nepinTwon : €va oToIXEi0 «anokKAsisTa»
ot kGBe diaipeon!
Tn)=00n)+Tn—1), T(1)=0(1)
Tn)=00n)+060(n—1)+6(n—2)+- - +06(1) =0(n?

O MBavoTikdG aAy.: XEIpOTEPN NEPINTWON £X&l EQIPETIKA
Mikpf mBavoTnTa va oupBei (yia kaBe sicodo) !
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Xpovoc ExkTeAeong (u.n.)

O Tuxaio oToixeio oav oToixeio xwpiopou (pivot).

O Ma kabe i € [n— 1],

1
mbavoTtnra diaipeong (i, n - i) = p—
n—
n—1
S(n)=0(n) + p— i > S(max{i,n —i})
0
=0(n)+ p— i:z:n/ZS(z)

O Auon avadpopng: S(n) = O(n)

Aopgg Asdopgvwv
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Xpovog EkteAsong (u.n.)

O KaAf nepintwon : diaipson (n/ 4, 3n/4) f kaAUTepn.
m  TouAdyioTov n/ 4 oToiXeia «anokAgiovTar».
O MBavoTnTa «KaARG nepinTwong» > 1/2 |

m  KaTta «péco 0po», pia «kakn diaipeon» npiv ano «kaAn
diaipeon» nou MEeI®VEl OTOIXEId anod n o€ < 3n /4.

S(n) =0O(n)+ 5(3n/4)
O AUon avadpopng: S(n) = 0(n)
m  [eWETPIKN OEIpd :
S(n) =0(n) + @(in) -+ @((E)Qn) + @((%)Sn) +---+0(1) =0(n)

€10 11 12 13 14 15 1€
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NTeTEPUIVIOTIKA EMIAoYN

O «Kahr digipeon» VTETEPUIVIOTIKA:

m  Xpron pivot kovTda oTto evdIdpeco: npoBAnNPa enAOYng!
m ®aUAog KUKAOG : yphyopn eniAoyr — KaAn diaipeon —

Ypriyopn eniioyn.

O [MMpooeyyIOTIKA €MAOYR @ OXI «EVOIAUECO» AAAQ «KOVTA

oTo £vdIGUECO Yia pivot.

®  Emidoyn kataAAnAou deiypatog (n.x. n/ 5 oToixeia).
m  Evdiapeoo deiypaTog eival «kovTd oto evOIidpeco» yia

oUvVOAO OTOoIXEIWV.
m  Avadpopikd evdidyeoco oToixeio Tou deiypaTog.

m  Evdiapeoo deiypaTog yia pivot eyyudtal «kaAn diaipeon».
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Enthoyn 12




NTeTEPUIVIOTIKA EMIAoYN

|
O Aciypa: Xwpifoupe oToixeia os 5adsc.
Bpiokoupe evdidusoco kaBe 5adag: n /5 oToixeia.
m Xpdvog : O(n).
O Avadpopika, evdIAueco oTolxEio deiyuaToc.
m Xpovog : T(n/5)
O Aigipgon pe evdiaueoo deiyuatog oav pivot.
m Xpdvog : O(n).
m  MeyaAUTepog unonivakag < 7n / 10 oToixeia.
O Avadpopikf enihoyr: xpovog T(7n/ 10)

51 O e e - - A
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NTETEPUIVIOTIKA EMIAoyN

|
O XpoOvog XEIPOTEPNG NEPINTWONG:

T(n) =0(n)+T(n/5)+T(Tn/10), T(1)=O(1)
O AUon avadpoung : 7'(n) = O(n)
O NTETEPUIVIOTIKNA €MIAOYI OE ypaupikd Xpovo!
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Evdiauegoo AcgiypaTtoc

O Aiagipgon pe evdiaueoo deiyuatog oav pivot.
m  MeyaAUTepog unonivakag < 7n / 10 oToixeia.
MikpoTepog unonivakag > 3n / 10 oToIxeia.
O Ta&ivopolue 5adeg kal Baloups os alEouoa osipd
TV evOIGUEcWY oToIXEiwy Toug (SeiypaToc).
O Evdiapeoog deiypatog otn (n / 10)-ooTh oTAAR.
O Evdidueoog deiypatog > 3 x n/10 oToixeia.
Evdiduecog deiypatog < 3 X n/10 oToixeia.
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Zuvoyn

O rpnyopn emiAoyr] (quickselect):
B [118avoTikoG aAyopIiBuHoG Pe YPAuMIKO Xpovo (M.n.)
B NTETEPMIVIOTIKOG AAYOpIBuOG HE YpaupIkd Xpovo (X.M.)
B NTETEPUIVIOTIKOG aAYoplBuog pe «bootstrappings:

O TNa va Bpw £v3idueoo yia NnoAAd otoixeia, Ppiokw
evdidueoo yia Aiya.

O AuTto BonBdsl va Bpw £vdIAUeoo yia NepIoodTEPQ, ...
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AOKNOEIG

O Tpononoinon quicksort wote O(n log n) xpdvo oe
XEIPOTEPN nepinTwan. Eival npakTikd;

O T(n)=0(n)+T(n/c)+T(n/d), T(1)=0(1)
B 1/c+1/d<1=T(n)=0(n)
B 1/c+1/d=1= T(n)=06(nlogn)

O STOV VTETEPUIVIOTIKO aAyopiBuo, Xwpilw oToixeia og
3adeg (748¢g). Ti oupPBaivel;

O A kai B dUo Taivounuévol nivakeg Ye n oToIXEId O
kabevag. e xpovo O(log n), To evBIAUEDO TNG
évwong Twv A kai B.
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